
Kérdés száma  2/2018. 

Témakör Nagykockázat-vállalás 

Cikk Az Európai Parlament és a Tanács 575/2013/EU rendelete (CRR) 493. cikk 

(4) bekezdés 

EBA TS vagy GL   

Kérdés  Az illetékes hatóság hivatkozott engedélye milyen formában kell, hogy 

megjelenjen? Kivételek egységes engedélyezése történik pl. a Hpt. 302. §-

ában. Itt is hasonló várható? Esetleg MNB-rendeletben? Vagy a 

bankoknak egyenként, egyedileg kell a kérelmet megkérniük? Ehhez 

szükséges bármilyen indoklás? 

Kérdés háttere  A 395. cikk (1) bekezdésétől eltérve az illetékes hatóságok az alábbi 

határértékekig engedélyezhetik az intézmények számára, hogy az e cikk 

(5) bekezdésében felsorolt bármely olyan kitettséget vállaljanak, amely 

megfelel az e cikk (6) bekezdésében meghatározott feltételeknek" 

Törvényi, rendeleti egységes szabályozás lenne a legcélszerűbb. Ha egyedi 

engedély szükséges, akkor annak formájának, követelményeinek az 

ismertetése szükséges lenne. 

MNB álláspont A CRR 493. cikkében szereplő átmeneti intézkedések alapján az illetékes 

hatóságok engedélyezhetik, hogy a 2017. december 12-ét követően 

vállalt, a 493. cikk (5) bekezdésében meghatározott (többek között 

tagállamok központi kormányzataival vagy központi bankjával szembeni, 

más tagállam fizetőeszközében denominált és finanszírozott kitettségek 

esetében) az intézmények túlléphessék a figyelembe vehető tőke 25%-os 

értékében meghatározott limitet. A CRR nem határozza meg 

pontosabban, hogy az engedélyt milyen formában kell megadni.  

A hatályos magyar jogszabályok alapján a Magyar Nemzeti Bank csak 

azokban a témakörökben adhat ki kötelezően alkalmazandó jogszabályt, 

amire a tevékenységét szabályozó törvények felhatalmazást adnak. A CRR 

493. cikk (4) bekezdésében foglalt engedély esetében az MNB-nek nincs 

törvényi felhatalmazása rendelet alkotására, ezért az engedélyek 

megadására, az intézmények kérelmére, egyedi határozatok formájában 

kerülhet sor. 

Az engedélykérelem benyújtása során az MNB elvárja annak bemutatását, 

hogy a tervezett kockázatvállalás megvalósulásának következtében 

várható átmeneti nagykockázat-vállalási korlát túllépés nem fogja 

negatívan befolyásolni az intézmény prudens pénzügyi helyzetét és egyéb 

jogszabályi követelményeknek való megfelelését.  

 


